
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 021/2025

23 DE JUNHO DE 2025 - 19:00

ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 23 DE JUNHO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa, pessoas presentes.

Desejou que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença

dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Valdir Palhano da Siqueira,

Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, Silvio Ataídes Drost Alves, João Alcemiro

Claas, Antonio Miguel Nunes Moraes, Darci de Bastos e Paulo Roberto da Costa. II -

VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 20ª reunião

ordinária realizada 16 de junho de 2025. Como não houve discussão, foi posta em votação

e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício

Interno 048/L/2025 Autoria: Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira Assunto:

Encaminhamento de Pedido de Indicação. II – Ofício Interno 049/L/2025 Autoria:

Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Encaminhamento de Pedido de Indicação.

III – Ofício Interno 050/L/2025 Autoria: Vereador Valdir Palhano de Siqueira Assunto:

Encaminhamento de Pedido de Indicação. IV – Ofício Interno 051/L/2025 Autoria:

Vereadores e Vereadora. Assunto: Encaminhamento de Moção de Pesar V – Ofício

Interno 052/L/2025 Autoria: Vereador Paulo Roberto da Costa Assunto: Encaminhamento

de Pedido de Indicação. VI – Ofício n° 026/E/2025 Autoria: Poder Executivo Assunto:

Encaminhamento de Projeto de Lei. V – REQUERIMENTO: Não houve requerimentos. VI -

DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereador Valdir Palhano de Siqueira: Iniciou saudando o

Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e a filha do Vereador Antonio

Moraes representando o Jornal Serrano. Iniciou sua fala fazendo um breve comentário

sobre seu Pedido de Indicação, pedindo o apoio de todos os colegas vereadores, pois a

indicação era de extrema importância, para a cobrança da taxa de lixo não ser feita

justamente em final de ano, juntamente com o IPTU que se torna pesado para os

contribuintes, uma cobrança que precisa ser cobrada, mas que viesse em uma época

indicada, talvez metade do ano ou que fosse parcelada, por isso sugeriu a administração

que pensasse o caso e colocasse a disposição dos contribuintes essa facilidade. Citando



que ninguém iria escapar do pagamento, mas que pudessem pagar de forma parcelada

talvez, ou que viesse junto com a cobrança de água e que não se tornasse pesado final de

ano junto com o IPTU, como já havia comentado. Reforçou o pedido aos colegas para

aprovação do seu Pedido e dos demais, para que pudesse ser encaminhado juntamente

com os outros para a administração. Agradeceu e encerou sua manifestação. Vereadora

Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores e

os servidores da casa. Iniciou destacando os Pedidos de Indicação e o Projeto de Lei da

presente noite, destacando sobre seu Pedido de Indicação, referente a igualar o padrão de

vencimentos dos cargos de nível técnico, isso já era uma demanda bem antiga de revisão

do regime jurídico dos servidores, aonde também consta essa questão do padrão e a

diferença que há, sendo uma diferença bem significativa entre os padrões de vencimento,

onde a mesma escolaridade era exigida, mais porque se tinha um padrão tão diferente,

pois um técnico em contabilidade tem padrão 13, um técnico agrícola tem padrão 11 e um

técnico de enfermagem tem padrão 6, porque se tinha essa diferença tão grande, sendo

que era exigida a mesma escolaridade, sabendo justamente que esses servidores da área

da saúde que enfrentam muitos desafios, por hora e muitas vezes fora e por muitas vezes

no seu local de trabalho, expostos a várias intemperes e dificuldades que enfrentam, então

a Vereadora acredita ser justo a revisão deste estudo perante a classe e que fosse revisto,

destacando o seu total apoio a categoria Técnico De Enfermagem para a equiparação

desse padrão salarial, dizendo que iria ficar na esperança e cobrança para que fosse

atendida essa Indicação. Mencionou o Pedido de Indicação do colega Valdir, comentando

ser pertinente está Indicação, destacando que realizou ela no início do ano, uma das

primeiras ou segundas indicações que teria feito no ano de 2025, para que fosse cobrado

está taxa, que  fosse parcelada durante o ano, sendo cobrada junto a taxa de água, para

que não pesasse no final do ano, sendo importante essa segunda cobrança e que

tivessem mais força quando se juntam e fazem os pedidos com o mesmo objetivo que era

o bem da população. Sobre o Projeto do Termo de Fomento do PTG Porteira, disse

acreditar nesses termos de parceria e fomento, sendo bem validos, porque as entidades

não conseguem realizar tais atividades, tais eventos por vezes sozinhos, como um rodeio,

uma entidade não consegue fazer sozinha, precisava do poder público para fazer essas

atividades, e havia passado a poucos dias na casa o Termo de Fomento com SEC

Herveiras, onde também aprovaram este termo e considerando a Lei do termo de parceria,

a Lei também prevê que essas entidades retribuam a população algo em troca desse

termo de fomento, então achava bem importante se aterem ao Projeto do PTG Porteira,

olharem o Projeto e entender qual era a ideia, o que iria retribuir e voltar para a população

de Herveiras com a aprovação deste termo de parceria, achando importante considerar



este retorno a população. A Vereadora comentou que o PTG querendo realizar este

rodeio, que a população aprecia muito a tradição gaúcha, gostando, participando sendo

muito importante para que continuasse se cultuando a tradição gaúcha, se manifestando

ser favorável a este termo, essas parcerias, mas reforçou olhar de novo ao Projeto, ao que

essa entidade iria beneficiar e o que também iria trazer para o bem da população.

Agradeceu e encerrou sua manifestação. VII - ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente

colocou em discussão o Pedido de Indicação de autoria do Vereador Antonio Gildásio

Corte Vieira, o Pedido de Indicação de autoria da Vereadora Greice Greiner da Silveira, o

Pedido de Indicação de autoria do Vereador Valdir Palhano de Siqueira, a Moção de Pesar

de autoria dos Vereadores e da Vereadora e o Pedido de Indicação de autoria do Vereador

Paulo Roberto da Costa. Como não houve discussão foram postos em votação e aprovado

por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Valdir

Palhano de Siqueira: Reiterou as saudações realizadas anteriormente, agradeceu aos

colegas vereadores pela aprovação do Pedido de Indicação, salientou também as demais

indicações que foram feitas, pois quando o Vereador solicita era por se ter uma

necessidade e as vezes era enxergada pela população algumas necessidades a serem

notificadas. Destacou que sua Indicação, já vinha sendo solicitada, então estava na hora

de ser pensado e visto o que era possível de ser feito nessa questão da taxa de lixo.

Mencionou a Indicação da Vereadora Greice, dizendo que sempre comentou e foi a favor

da valorização dos servidores, sendo de extrema importância a questão do padrão,

comentado essa diferença de padrão, o porquê da remuneração de padrão, então que

fosse valorizado o servidor, em questões principalmente de salário, porque se o requisito

era o mesmo, mas a remuneração diferenciada, deixando seu pedido aos demais

vereadores que quisessem reforçar essa solicitação, que subscrevessem ao Pedido para

que não fique somente o Vereador querendo solicitar um Pedido e reforçando que todos os

vereadores assinassem para que somassem para um pensamento melhor a

administração. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Miguel Nunes de

Moraes: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e

sua filha que representa o Jornal Serrano. Reforçou o convite que o Presidente já havia

feito, para a Festa Junina da Escola Emilio Alves Nunes, convidou os colegas vereadores

para comparecer, mesmo estando frio teria a fogueira para se esquentar em volta,

comentou que as taquaras iriam dar para fogueira. Destacou e reforçou a fala do colega

Valdir, mencionando que neste último mandato, foi algo que cobrou bastante e questionou

não somente o valor que o pessoal achava um absurdo, mas sabia que tudo tem custos e

gastos, e entendia, mas muitas pessoas não entendem. Sobre o que foi falado sobre

pagamento, disse achar correto, tendo seu apoio com o pedido do colega, deixando



também uma sugestão sobre o que poderiam ser feito, dizendo que aqueles que tem

condições de pagar as doze parcelas, que fizessem o pagamento, que fosse feito um

carnê de pagamento, igual era feito com a internet, pois quando o financeiro apertasse

conseguiria ser feito o pagamento por mês, achando que seria uma boa ideia e era de se

pensar e se programar, pois era mais fácil, vindo o bloquinho de doze meses, podendo no

fim de safra, após ser vendido o fumo, teria o dinheiro e poderia fazer o pagamento de

todos os meses, ou algum salariado, aposentado já saberia que final do mês teria que

pagar. Declarou apoio ao colega Valdir, bom que todos estavam vendo que era uma

necessidade. Sobre a fala da Vereadora Greice, sobre classe, remuneração de valores,

achava que deveria ser um pouco mais parelho, alguns tem algumas regalias por trabalhar

algumas horas a mais, exerce a mais, tendo assim o apoio do Vereador nesse Pedido.

Aparte do Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Destacou que gostou bastante da ideia do

Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes do pagamento em doze vezes, e como a

Vereadora Greice comentou sobre incluir na conta de água disse não concordar, pois se

tem muitos que não tem conta de água, usando a si próprio como exemplo, dizendo que

não tinha, tendo água própria e tem muitos agricultores que não usam da rede, então a

ideia era bem interessante, se tem condições de pagar tudo, poderia pagar, se não poderia

ser opcional, pagando uma ou duas. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador

Antonio Miguel Nunes de Moraes: Complementou que se tem alguém que trabalha de peão,

trabalhou uma semana e rendeu o dinheiro, então iria adiantar e pagar duas, sendo uma

questão de opção, por isso seria uma coisa que funcionaria bem para todos. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou as saudações

realizadas anteriormente. A Vereadora alertou a população em geral sobre a vacinação da

influenza, comentando que a sala de vacinas do Posto de Saúde estava com horário

estendido do presente dia até dia 17 de julho, para que as pessoas fossem a partir das 17

horas até as 19 horas, aqueles que não conseguem no seu horário de trabalho pois era

difícil, então se facilitou para as pessoas conseguirem fazer a vacinação da gripe, sendo

uma forma de prevenir os casos graves de gripe como se está enfrentado na região, com

internações, pelas notícias que via maioria das internações são de pessoas que não

fizeram a vacina, é uma questão bem importante então deixou este aviso a população

aproveitar este horário e fazer a vacinação. Agradeceu e encerrou sua manifestação.
Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou sua fala, comentando sobre o seu Pedido de Indicação,

assim como os outros colegas também salientaram as suas indicações, respeitando e sabem que cada um tem

os interesses, que traz aqui. A questão da Vereadora Greice sobre os técnicos que fazem o mesmo estudo,

cada um na sua área, só que na hora de contratar cada um tem o seu valor. E a questão do lixo, disse ser uma

briga antiga dentro da casa em questão de valor e prazo de pagamento, mas achava que estava na hora do

executivo enxergar isso de uma maneira diferente, não podendo mexer no valor, mais que mexesse no prazo



de pagamento, para que a população tenha mais facilidade para pagar, pois já se teve um avanço na questão

do calcário, já houve mudanças no prazo que ajudou bastante o agricultor, visando sempre buscar o melhor

para a população. Destacou sobre o seu Pedido para que fosse colocado um ponto de taxi em Linha

Fernandes, pois se tem dois táxis no município, mas tem muitos momentos que esses táxis estavam em outra

área e não conseguiam atender, pelo fato da Linha ficar um pouco mais distante do município, em torno de uns

quinze quilômetros, por exemplo Linha Biriva, Linha Cadeado e Linha da Barra, sendo os locais mais distantes

do município, achando que deveria dar espaço para alguém colocar um veículo táxi na localidade para que

facilite para o pessoal da região também. Agradeceu e encerrou sua manifestação. IX – Encerramento:

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária

ocorreria no dia 30 de junho de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de

Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos

vereadores prestes na referida sessão.


